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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2022. 
 

 
MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 
 

 
                                       Aos vinte dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA, SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a DÉCIMA 
OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora 
Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e 
Adenilson Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, 
declarou em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o vereador Rafael 
Gouveia Greca para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura da ATA da DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 13 de 
junho de 2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a 
Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 306/2022, de 14 de junho de 2022, de autoria do 
Prefeito Municipal, Senhor Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
030/2022, de 14 de junho de 2022, Súmula: Dispõe sobre a alteração de denominação de via 
pública municipal: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; Parecer de 
autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 029/2022, de 07 de junho de 2022, 
de autoria do vereador Rafael Gouveia Greca, Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a explorar espaços físicos dos estádios, quadras e ginásios pertencentes a Secretaria Municipal 
de Esportes e Lazer para propagandas: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
Terminado os despachos, esgotado o tempo regimental, passou-se ao período da ORDEM 
DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer da 
Comissão de Justiça, Legislação e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 028/2022, de 31 de maio de 2022, 
Súmula: Institui a autonomia de gestão financeira mediante repasse anual de recursos para as 
APMF’s das escolas públicas municipais e CEMEIS da rede básica de ensino de Assaí, e dá 
outras providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Rafael 
Gouveia Greca. Inicia saudando a todos. Em seguida falou sobre o projeto em tela, o qual vem 
proporcionar autonomia de gestão financeira para as escolas e centros de educação infantil de 
nossa cidade, para custear despesas de rotina que se fazem necessárias no decorrer do ano 
letivo. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, após saudar a todos, também 
falou sobre o projeto que será fundamental e oportuno para que as escolas e cemeis possam 
suprir as despesas de urgências, desburocratizando os processos de compras, possibilitando 
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que as escolas se organizarem para trabalhar com esse recurso durante o ano. Usou da palavra 
o vereador Carlos Junior da Silva. Inicia saudando a todos e logo após disse que o valor a ser 
repassado será de até cinco mil por ano, mas sugeriu que fosse repassado o valor integral de 
cinco mil para todas as escolas do município. Usou da palavra a vereadora Sandra Maria de 
Souza, primeiramente saudou a todos em seguida disse que vota esse projeto com muita 
felicidade, haja vista que vai proporcionar uma ajuda de custo para todas as escolas e creches 
municipais, que não irá resolver todos os problemas, porém já é uma ajuda de custo que trará 
muitos benefícios. Nesse momento a senhora Presidente também manifestou sua satisfação 
em votar esse projeto, que desde o final do ano passado já estava sendo estudado e esse valor 
será o começo de ajuda para as escolas do município. Ninguém mais desejando se manifestar, 
dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e 
votação; Parecer de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 029/2022, de 
07 de junho de 2022, de autoria do vereador Rafael Gouveia Greca, Súmula: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a explorar espaços físicos dos estádios, quadras e ginásios pertencentes a 
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer para propagandas. Livre a palavra aos senhores 
vereadores dela fez uso o vereador Rafael Gouveia Greca dizendo que esse projeto foi uma 
forma que encontrou de colaborar com o esporte em nossa cidade e parabenizou os vereadores 
que trabalham em prol do esporte assaiense e que esse projeto vem regulamentar as questões 
de propagandas em espaços de ginásios e estádios municipais, ainda possibilitando que os 
comerciantes possam expor suas marcas e estaria ainda colaborando com recursos que 
poderão ser revertidos em melhorias em nível de estrutura e também como ajuda de custo aos 
atletas que participam do esporte em nosso município. Fez uso da palavra o vereador Carlos 
Junior da Silva, após saudar a todos congratulou-se com o vereador Rafael pela iniciativa 
desse projeto, mesmo porque o esporte em nossa cidade nunca esteve em pior situação, haja 
vista que não está tendo respaldo nem incentivo do Poder Público. Falou ainda da necessidade 
de votar as escolinhas de futebol e tirar as crianças das ruas e como antigamente quando 
atletas eram revelados em nossa cidade ao contrário do que está acontecendo agora os times 
não estão sendo destacados nem na cidade, tampouco na nossa região. Disse que como 
vereador estará sempre apoiando o esporte em nossa cidade, que o esporte tira as crianças das 
ruas e das drogas. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, após saudar a 
todos disse que também vê com bons olhos esse projeto, fazendo suas as palavras do vereador 
Carlos Junior e que quando se refere ao esporte poderia ser feito algo de excelência 
desenvolvendo projetos dentro das escolas em que os alunos possam ser treinados dentro da 
própria escola, lembrou dos anos dourados do esporte em nossa cidade. Fez uso da palavra a 
vereadora Sandra Maria de Souza, saudou a todos em seguida parabenizou pela apresentação 
do projeto o que vem agregar ao exporte e rogou que volte as escolinhas, aproveitando a 
quadra recente inaugurada proporcionando mais espaços para as crianças treinarem e o que 
vem agregar ao esporte sempre votará com satisfação. Usou da palavra a vereador Neusa 
Costa também enaltecendo o projeto apresentado. Disse que é uma praticante do esporte e 
torce para que as escolinhas voltem e o esporte receba maior incentivo do poder público. 
Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de 
votos em primeira discussão e votação. Esgotadas as matérias em pauta, a Senhora Presidente 
convidou o Senhor Dionizio Alves de Oliveira, representante da Associação dos Agricultores 
para usar da tribuna e falar sobre a execução de obras na Rodovia Severino Felix Pessoa, que 
liga o Municipio de Assaí ao Distrito Pau D´Alho do Sul para retirada da safra 2022. Logo 
após a fala do senhor Dionizio, todos os vereadores manifestaram suas opiniões e se 
colocaram à disposição para agendar uma reunião com o Senhor Prefeito para tratar desse 
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assunto de extrema importância e urgência, para que na maior brevidade possível seja 
resolvido essa questão da estrada de acesso ao Distrito do Pau D´Alho do Sul. Diante de 
manifestações da plateia presente a senhora Presidente pediu aos munícipes que não se 
manifestassem. Ato continuo o vereador Alessandro Cezar Torquato, sem ter a palavra, 
interrompeu a fala da presidente, no que foi advertido pela mesma de que não estava com a 
palavra. O vereador Alessandro continuou a se manifestar, sem atender a advertência da 
presidente. Diante da insistência do vereador em descumprir as regras regimentais a 
presidente aplicou-lhe a censura verbal prevista no artigo 102, § 1º Letra  “c” do Regimento 
Interno, determinando seu registro em Ata. Passou-se em seguida ao período final das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores 
vereadores. Enquanto a vereadora Leni de Oliveira estava ocupando a tribuna para realizar 
suas explicações pessoais foi interrompida, sem qualquer solicitação de aparte, por 
manifestação do vereador Alessandro Cezar Torquato. Advertido pela presidente em 
exercício, vereadora Sandra Maria de Souza, de que não estava com a palavra e que deveria 
respeitar a fala da colega vereadora, o vereador Alessandro insistiu em se manifestar de 
maneira indevida, desrespeitando novamente as regras regimentais. Diante da insistência 
novamente do vereador Alessandro em utilizar da palavra de maneira inapropriada, foi-lhe 
aplicado novamente a censura verbal prevista no artigo 102, § 1, letra “c” do Regimento 
Interno, sendo esta novamente registrado em Ata. Pronunciamentos dos senhores vereadores 
foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 
2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


